
Для ефективного і доволі гнучкого управління міграційними процесами потрібна 
система державних органів, необхідних для формування та реалізації політики в 
галузі міграції. Актуальним є вдосконалення системи органів виконавчої влади, яка 
здійснює управління міграційними процесами, має полягати у належній координації 
їхньої діяльності, розширенні повноважень, матеріально-технічному, кадровому 
посиленні відповідних підрозділів, утворенні нових необхідних ланок (пункти 
тимчасового проживання мігрантів, пости імміграційного контролю безпосередньо на 
кордоні, пункти утримання іноземців та осіб без громадянства, які порушили правила 
перетинання державного кордону та перебування в Україні, спеціальні підрозділи для 
їх депортації тощо), а у стратегічному плані -  створення єдиної міграційної служби як 
центрального органу виконавчої влади України .

Для вдосконалення міграційної політики необхідно:
- вивчити і поставити перед Верховною Радою України питання про ратифікацію 

ст. 19 Європейської соціальної хартії з метою встановити захист прав трудових 
мігрантів та іммігрантів;

- удосконалити правове регулювання питань трудової міграції;
- визначити головну урядову структуру, відповідальну за стан трудової міграції в 

Україні (нею може бути Міністерство праці та соціальної політики України);
- активізувати укладення міждержавних угод про взаємне працевлаштування 

громадян, укласти міжрегіональні угоди щодо сезонного працевлаштування громадян 
з прикордонних регіонів України та сусідніх держав;

- організувати контроль за роботою підприємницьких структур, які займаються 
посередницькою діяльністю з працевлаштування за кордоном українських громадян, 
на предмет додержання ними чинного законодавства;

- провести вибіркові статистико-соціологічні дослідження трудової міграції для 
прийняття відповідних рішень на державному та регіональному рівнях.
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ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В УКРАЇНІ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ 
ТРАНСКОРДОННОГО СПІВРОБІТНИЦТВА ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Історія євроінтеграції Закарпаття налічує кілька століть, протягом яких наші 
пращури жили в мирі і злагоді в самому центрі Європи, не зважаючи на хід 
політичних процесів, який диктував той час. Досить лише згадати, що за неповні 100 
років Закарпаття перебувало в складі шести країн. У зв’язку з інтеграційними 
процесами в Європі для Закарпаття великого значення набуває діяльність у сфері 
транскордонного та міжрегіонального співробітництва.

На сьогоднішній день, основні напрямки розвитку транскордонного 
співробітництва Закарпаття визначаються »Програмою розвитку транскордонного
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співробітництва Закарпатської області на 2011-2015 роки», схваленою 
розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 10.12.10 №827 [1].

Основою для співробітництва є діюча нормативна правова база і укладені угоди 
про співробітництво на рівні областей, міст, районів. У першу чергу -  це угоди між 
Закарпатською облдержадміністрацією і сусідніми регіонами країн-членів 
Європейського Союзу. На виконання цих угод проводяться засідання Міжурядових 
комісій з питань транскордонного співробітництва, вирішуються проблемні питання 
та розробляються концепції співробітництва. На сьогоднішній день область має понад 
185 двосторонніх угод про співробітництво та добросусідство з населеними пунктами 
більш ніж 15 країн світу, серед яких Угорщина, Словаччина, Румунія, Польща, 
Австрія, Фінляндія, США, ФРН та ін.

Здійснюється активне співробітництво, в рамках Карпатського регіону, з окремими 
регіонами країн ЄС, з повітами Марамуреш та Сату-Маре (Румунія), Саболч-Сатмар- 
Берег та Гевеш медье (Угорщина), Кошіцьким та Пряшівським самоврядними краями 
(Словаччина). Підкарпатським воєводством (Польща), регіоном Оберфранкен 
(Німеччина), краєм Височіна (Чехія) та Вуковарсько-Сремською жупанією 
(Хорватія). Також підписано Протокол намірів з Ханти-Мансійським автономним 
округом-Югри (Росія) та Угоду з Боршод-Абауй-Земплен медье (Угорщина), 
підписано протокол намірів з Киргизькою Республікою. Цього року планується 
підписання нових угод з регіоном Південний Тіроль (Італія) та федеральною землею 
Бургеландом (Австрія).

Таблиця 1
Базова інформація про членів Міжрегіональної Асоціації 
_____________ «Карпатський Єврорегіон» ________________________

Країни-
члени Регіони Населення

(млн.осіб)
Площа,

км2
Польща Підкарпатське воєводство 2 370 654 18683
Румунія округи Сату Маре, Марамуреш, Бігор, 

Сучава, Ботошань, Зілаг, Харгіта 2 274 016 27104
Словаччина Кошіцький та Прешівський краї 1 111 177 10459

Угорщина

області: Боршод-Абауй-Земплен; Гайду- 
Бігар; Гевеш; Яс-Надькун-Солнок; 

Саболч-Сатмар-Берег; а також міста з 
обласним статусом: Мішкольц; Дебрецен; 

Егер; Ніредьгаза.

2 609 114 28639

Україна Закарпатська, Івано-Франківська, 
Львівська та Чернівецька області 6 429 900 59000

Згідно з даними Офіційного сайту Закарпатської обладміністрації від 8 лютого 
2014 року, протягом 2013 року підписано [2]:

• Меморандум про розвиток тристоронніх відносин і співробітництва між 
Закарпатською обласною державною адміністрацією (Україна), Пардубіцьким краєм 
(Чеська Республіка) та Пряшівським самоврядним краєм (Словацька Республіка);

• Угоду про співробітництво між Закарпатською обласною державною 
адміністрацією (Україна) та Урядом Автономного краю Воєводина (Республіка 
Сербія).

Вагоме значення для транскордонного співробітництва регіонів розташованих на 
західних кордонах Росії, Білорусії, України та Молдови має програма TACIS Cross- 
Border Cooperation (СВС) метою, якої є підтримка діяльності у таких сферах, як: 
адміністративні реформи; місцевий економічний розвиток; захист навколишнього 
середовища та підвищення ефективності використання енергії; соціальний розвиток.

Транскордонне співробітництво в плані реалізації політики ЄС здійснюється в 
рамках Ініціативи INTERREG, мета якої -  субсидіювання та стимулювання 
транснаціональної та міжрегіональної співпраці, яка здійснюється через кордони та
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сприяє гармонічній підтримці розвитку. Також слід зазначити, що в межах даної 
програми до цієї пори діє Угода про ІНТЕРРЕГІО -  про трілатеральне 
співробітництво Закарпатської області (Україна), Сату-Марського повіту (Румунія) та 
області Саболч-Сатмар-Берег (Угорщина) укладена 6 жовтня 2000 року. ІНТЕРРЕГІО 
на транскордонних територіях України, Румунії та Угорщини реалізує розвиток у 
наступних напрямах: Європейський транспортний коридор; економіка та іноземний 
туризм; збереження спільних культурних спадщин; охорона природи, навколишнього 
середовища та природних ресурсів.

Стосовно малого і середнього бізнесу та території Закарпаття діє проект Підтримка 
МСБ -  транскордонне ділове співробітництво в Ужгороді, який спрямований на 
стимулювання процесу реформ у сфері МСБ в Україні. Мета даного проекту: 
зміцнення сектору МСБ та економічного співробітництва між Закарпатською областю 
та прикордонними регіонами Угорщини, Румунії, Польщі та Словаччини.

Отже, Карпатський регіон -  це особлива територія, яка завдяки своєму 
геополітичному розташуванню знаходиться на перетині кордонів п’яти сусідніх 
держав: України, Угорщини, Румунії, Польщі та Словаччини. Унікальність регіону 
суттєво полягає в тому, що природа цих зв’язків носить характер не імперативного 
походження, а взаємовідносини сформовані внаслідок потреб населення, що 
проживає на цій території та історичних процесів. На території регіону відбувається 
процес співпраці не лише на регіональному рівні, але й робить можливою співпрацю 
в межах загальнонаціональних заходів і програм між Україною, Польщею, Румунією, 
Угорщиною та Словаччиною.
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Дипломатична академія України при Міністерстві закордонних справ України

ЕВОЛЮЦІЯ ФОРМУВАННЯ СВІТОВОГО 
ЕКОНОМІЧНОГО ПОРЯДКУ XX -  XXI СТОЛІТТЯ

Фактори впливу на формування світового порядку можна розділити на еволюційні 
-  вплив глобальних, технологічних, інформаційних, інтеграційних процесів, а саме ті 
процеси, що відбуваються послідовно і є незмінними в сучасному житті суспільства. 
Другий фактор формування світового порядку -  радикальний -  агресивні втручання 
ззовні у внутрішні процеси країни, що спряє в результаті зміні світового порядку.

Безперечними ознаками сучасної світової системи є розпад СРСР та соціалістичної 
системи, об’єднання Німеччини, розширення НАТО та ЄС на Схід. Особливу роль у 
формуванні світового порядку відіграють непрямі фактори впливу, які є досить 
ефективними. Серед них, наслідки теорії змови (Сіоністський окупаційний уряд, 
Більдерберзький клуб, ілюмінати), та події світового масштабу, які сприяли 
трансформаціям (наприклад, деякі з них XXI століття: 2001 рік -  Терористичний акт 
на Всесвітній торговий центр і Пентагон, 1 січня 2002 рік -  введення в готівковий обіг 
євро; Оксамитова революція в Грузії -  2003 рік; Тероризм «Аль-Каїди»: Ер-Ріяд,
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